

州级总河长王振昌在同仁重点河段巡河

本报讯 4月24日,州委书记、州级总河长王振昌深入同仁县检查河长制工作,询问了解建立河长制组织体系和工作制度、公示牌设置、宣传教育及清河行动等情况,现场巡查隆务河城隍段、扎毛河泽库县麦秀段、扎毛河同仁县段、羊智河、浪加河等河段河道防洪、河道清洁、管理保护情况。

王振昌强调,推行河长制是党中央、国务院的统一部署和重大决策,是落实绿色发展理念、推进生态文明建设的必然要求,也是

维护河湖健康生命的有效举措,对保障防洪安全、供水安全和生态安全,实现河畅、水清、岸绿、景美,加快推进全州生态文明建设具有重要意义。王振昌要求,州县乡村四级河长要切实履行职责,积极组织开展“清河行动”,通过水生态建设和水资源治理,推动河流保护向纵深发展。一是各级河长全面开展巡河行动,严格履行职责,协调解决河道管理保护重大问题。抓紧制定完善“一河一策”,明确责任主体,明确工作措施,层层

压实责任,促进整治工作扎实推进。二是着力提升河道管理成效,扎实开展“清河行动”回头看,对遗留和反弹的问题,落实责任人,专题研究,挂牌督办,办结销号;对新发现的问题,建立整改台账,明确整改时限,定期督导检查,确保尽快整改到位。相关部门建立沟通协调机制,适时开展联合执法,形成河道执法合力。三是加强管护队伍建设,用足、用好生态管护员等公益岗位人员,建立专业化、职业化、市场化的河道管护模式。

组织发动沿河居住群众和中小师生清理河道两岸垃圾,营造保护生态人人有责的氛围。四是坚持问题导向,找出差距补齐短板,因地制宜的处理好河道管理保护与合理利用的关系,加大督查检查力度,全力推动黄南州河长制工作在巩固提升的基础上,实现创新发展,为建设美丽黄南奠定有力的水生态环境支撑。

州委副书记、秘书长马明生和州水利局、同仁县政府主要负责同志陪同调研。

州残联召开第六次代表大会

本报讯(记者 马芝芬)4月26日,州残疾人联合会第六次代表大会在州政府会议中心召开,来自全州各地的120名代表,肩负着1.1万多名残疾人的重托出席大会。

大会听取州残联党组书记、理事长李香莲代表州残联第五届主席团所作的题为《开启新时代 踏上新征程 为发展残疾人事业 满足残疾人美好生活新需求而努力奋斗》的报告。报告总结了过去五年残联在州委、州政府的坚强领导下取得的新发展,部署了今后五年的工作任务。

报告指出,今后五年,要聚力残疾人同步小康目标,进一步增强残联组织的政治性、先进性和群众性,努力改善残疾人康复、教育、就业和生活状况,依法维护残疾人的合法权益,为残

疾人平等参与社会生活创造条件,实现全州残疾人事业新跨越。

大会期间,代表团分组讨论了省残联、州委领导在开幕式上的重要讲话,审议通过了《黄南藏族自治州残疾人联合会五届执行委员会工作报告》及《黄南州残联第五届执行委员会工作报告的决议》,选举产生了残联第六届主席团主席、副主席、主席团委员、执行理事会和各专门协会组成人员和残联执行理事会理事长、副理事长和理事以及出席省残联第七次代表大会的代表,并聘请陈容为州残联第六届主席团名誉主席。

大会还表彰了全州残疾人工作先进集体、先进个人。



4月25日,州委宣传部、州文明办、黄南报社、州林业局、州总工会联合在隆务河畔格拉滩开展以“爱我三江源·保护母亲河”为主题的春季植绿护绿活动。50多名干部职工以及志愿者种下600多株油松苗木。

关却才让 摄

泽库推行党员“星级”评定

本报讯(特邀记者 公保安加 通讯员 王志青)3月30日,记者走进泽库县东科日村,全村20多名党员的星级评定结果已全部上墙公示,从5星级到2星级,党员的工作业绩一目了然。近年来,该县规范提升基层党建基础工程,推行“三树两册一证”制,强化党员规范管理,助推干部在乡村振兴战略中发挥主力军作用。

目前,泽库县在党员中广泛开展“三树”活动——党徽树形象、五星树标杆、标牌树先锋,组织部门要求全县党员按照规定佩戴党徽,亮明党员身份,推行党员星级评定。去年底,全县评选“五星级”党员306名,“四星级”党员1990名,“五星级”党员765名,并制作共产党员户门牌,统一挂到村、社区党员家庭。

该县印制的“两册”,即应知应会手册、组织生活纪实册,下

发涵盖县情概况、党务工作基本知识、村干部应知应会、组织生活会流程等内容的藏汉双语《基层党组织工作应知应会使用手册》3000本。宁秀乡红城村党支部书记兰木周说,“口袋书携带方便,遇到把握不准的政策,还可以及时查阅。”制定《基层党组织组织生活纪实册》,建立支部党建工作台账,对支部落实“三会一课”“主题党日”活动、日常工作会议等组织生活进行实时规范记录。

该县还制作并下发了包含党员基本情况、党员权利和义务、党籍、党费管理制度、组织关系转接、参加组织生活会、党费交纳等内容的《中国共产党党员证》4000本,实现党员持证上岗,对解决“隐形党员、口袋党员、挂空党员”等现实问题发挥了积极作用。

巡视公告

根据省委统一部署,省委第四巡视组于2018年4月26日至2018年8月31日进驻黄南州进行巡视。

巡视组将依据《中国共产党巡视工作条例》规定和省委要求,围绕党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和反腐败斗争,坚定不移深化政治巡视,主要对被巡视单位党组织领导班子及其成员特别是主要负责人执行《中国共产党党章》和其他党内法规,遵守党的纪律,落实全面从严治党主体责任和监督责任等情况进行监督,重点了解违反政治纪律和政治规矩,以及落实意识形态工作责任制不到位等情况;违反廉洁纪律、组织纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,落实中央八项规定及实施细则精神和省委省政府若干措施不力,搞形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风等情况。

根据巡视工作职责,巡视组主要受理反映被巡视地区(单位)领导班子及其成员和下一级领导班子主要负责人涉及上述方面问题的信访举报。对有关个人诉求、征地拆迁、涉法涉诉等不属于巡视受理范围的问题,巡视组不予受理。

巡视期间,如需反映领导班子及其成员和下一级领导班子主要负责人上述方面情况的,可在工作日的9:00—18:00拨打电话8727521、17797198790;或函寄:西宁市七一路346号省委第四巡视组;或通过电子邮箱发送至swxs24@163.com;或投入设在黄南州的意见箱内。

办公室地点:州热贡宾馆1号楼

特此公告。

省委第四巡视组
2018年4月2日

人大立法走在前 新闻宣传有进展

本报讯(记者 措茂)4月24日,州人大常委会党组召开中心组(扩大)学习会议,传达学习全省立法工作和全省人大新闻宣传工作联系会议精神。

会议指出,近年来我州人大立法工作走在全省前列,先后两年通过了《黄南藏族自治州人大常委会立法程序规定》《黄南藏族自治州民族团结进步条例》《黄南藏族自治州城镇市容和环境卫生管理条例(修订草案)》,省人大、州委给予了高度评价。在新闻宣传工作方面,也有了突破性进展,黄南人大网、黄南人大刊物、云端黄南信息发布都得到了州委有关领导的肯定和各级人大代表的高度关注和赞扬。

会议要求,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党领导立法、人大主导立法,使立法质量得到逐步提升。在立法工作中要突出立法地方特色,针对中央不可能立法的地方性事物,制定特色法规,创造性地解决应由地方自己解决的问题。要充分发挥人大主导和引领作用,引导政府各部门主动承担单行条例的立改废工作。要坚持把意识形态工作放在首位,坚持正确政治方向,坚持正面宣传为主。要全面反映人民代表大会制度,重点围绕立法和人大代表这个主体深化宣传报道。

淬炼提能力 历练强党性

本报讯 3月11日至20日,州直属机关工委在天津(北京)举办州直机关党务工作者业务能力提高培训班,州直机关52名党务工作者接受了为期10天的培训学习。

期间,天津市滨海新区委党校薛秋艳、李华、邵娜教授和市直机关工委廉政教育基地负责人分别作了精彩的授课。同时,在天津生态城国税局组织举办了基层党建工作经验座谈会,进一步沟通交流两地党务工作情况,滨海新区国税局从五个阵地、四个强化、发挥三个作用方面介绍了打造全国党建示范点的做法成效和先进经验。座谈会上,培训学员先后发言,交流了黄南州在“三基”建设和构建大党建格局方面的做法和经验。

期间,培训班组织学员实地考察了滨海新区机关工委、天津市党建示范点、传统文化基地以及抗日战争纪念馆、卢沟桥“七七事变”纪念基地,参加升旗仪式等活动。

我州召开车改培训会

本报讯(记者 马文莉)4月24日,我州召开公务用车制度改革工作培训会,会议通报了我州车改工作,并邀请省车改办负责人从参改机构、人员、车辆范围和节支率测算等方面进行了详细的政策解读。

会议要求我州全面推进公务用车制度改革,推进后勤服务社会化改革。准确把握政策要求,州县车改办成员单位各司其职、密切配合,认真做好改革前后相关工作。